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зниженням платоспроможного попиту.  

У цих умовах цифрові технології стають не лише інструментом 

підвищення ефективності, а й засобом виживання бізнесу. Вони дозволяють 

забезпечити безперервність діяльності, оптимізувати управлінські процеси та 

адаптуватися до нових економічних реалій. 

За оцінками міжнародних організацій, війна суттєво вплинула на 

українську економіку: значна частина підприємств зазнала втрат або була 

змушена змінити формат діяльності. Водночас саме цифровізація стала одним із 

ключових факторів відновлення та адаптації бізнесу. 

Цифрова трансформація передбачає комплексні зміни у бізнес-моделях, 

управлінських процесах і корпоративній культурі підприємства на основі 

впровадження цифрових технологій. Вона охоплює автоматизацію бізнес-

процесів, використання аналітики даних, впровадження хмарних технологій, 

електронної комерції та цифрових платформ [1, 2]. 

У воєнний період цифрова трансформація набуває нових характеристик: 

− прискорення впровадження цифрових рішень;  

− переорієнтація на дистанційні формати роботи;  

− зростання ролі кібербезпеки;  

− використання цифрових інструментів для антикризового управління.  

Таким чином, цифровізація стає не лише стратегічним напрямом розвитку, 

а й оперативною необхідністю. 

Україна демонструє відносно високий рівень цифровізації, що стало 

важливою передумовою адаптації підприємств до умов війни. За даними 

Міністерства цифрової трансформації України, понад 60% українців володіють 

базовими цифровими навичками, що створює кадрову основу для цифрової 

економіки. Крім того, станом на 2024 рік 79,2% населення є користувачами 

інтернету, понад 60% населення активно користуються цифровими сервісами, а 

також Україна входить до числа країн-лідерів за розвитком електронного 

урядування [3, 4].  

Важливу роль у цифровій трансформації відіграє впровадження державних 

електронних сервісів, які спрощують взаємодію бізнесу з державою та знижують 

адміністративні бар’єри. 

Водночас, за оцінками бізнес-досліджень, значна частина українських 

підприємств змушена була змінити формат роботи: 

− понад 50% підприємств частково або повністю перейшли на дистанційні 

або змішані форми роботи;  
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− близько 40% компаній прискорили впровадження цифрових технологій 

у відповідь на виклики війни;  

− значна частина малого бізнесу перейшла в онлайн-сегмент (електронна 

комерція, соціальні мережі) [1].  

Незважаючи на позитивні тенденції, підприємства стикаються з низкою 

суттєвих викликів: 

1. інфраструктурні обмеження: руйнування енергетичної та 

телекомунікаційної інфраструктури ускладнює використання цифрових 

технологій; 

2. кадровий дефіцит: міграція населення та мобілізація призводять до 

нестачі кваліфікованих кадрів, особливо у сфері ІТ; 

3. фінансові обмеження: зниження доходів підприємств обмежує 

можливості інвестування у цифрові рішення; 

4. кіберзагрози: зростає кількість кібератак, що потребує посилення систем 

інформаційної безпеки; 

5. невизначеність зовнішнього середовища: швидкі зміни економічних 

умов ускладнюють стратегічне планування. 

Ефективна цифрова трансформація вимагає впровадження комплексних 

управлінських рішень, а саме: 

− стратегічне управління цифровізацією – розробка цифрової стратегії, яка 

враховує ризики воєнного періоду та передбачає гнучкі сценарії розвитку; 

− інвестування в цифрові технології – пріоритетне впровадження рішень, 

що забезпечують швидкий ефект (хмарні сервіси, CRM-системи, автоматизація 

процесів тощо); 

− розвиток людського капіталу – підвищення цифрових компетентностей 

працівників через навчання та перекваліфікацію; 

− кібербезпека – посилення захисту інформаційних систем та 

впровадження сучасних рішень у сфері кібербезпеки; 

− гнучкі організаційні моделі – перехід до дистанційної та гібридної 

роботи, використання цифрових платформ для управління командами; 

− диверсифікація бізнес-моделей – використання електронної комерції, 

цифрового маркетингу та онлайн-сервісів. 

Роль цифрової трансформації у забезпеченні стійкості підприємств полягає 

в тому, що вона сприяє підвищенню адаптивності бізнесу, зниженню 

операційних витрат, забезпеченню безперервності бізнес-процесів, розширенню 

ринків збуту та підвищенню ефективності управлінських рішень. У воєнний 
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період ці фактори є критично важливими для виживання та розвитку бізнесу. 

Очікується, що після завершення воєнного стану цифрова трансформація 

стане основою відновлення економіки України. Підприємства, які вже 

впровадили цифрові рішення, матимуть конкурентні переваги та зможуть 

швидше інтегруватися у глобальні ринки. 

Перспективними напрямами є: 

− розвиток цифрової інфраструктури;  

− інтеграція у європейський цифровий простір;  

− підтримка інновацій та стартапів;  

− розвиток цифрового підприємництва тощо.  

Отже, цифрова трансформація підприємств у воєнний період є не лише 

інструментом підвищення ефективності, а й ключовою умовою забезпечення їх 

виживання та стійкості. Вона дозволяє адаптуватися до кризових умов, 

мінімізувати ризики та забезпечити безперервність діяльності. 

Водночас ефективність цифровізації залежить від здатності підприємств 

впроваджувати комплексні управлінські рішення, розвивати людський капітал і 

забезпечувати кібербезпеку. 
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